
Consiglio Comunale INT 197 / 2024

INTERPELLANZA 

OGGETTO:

QUALE RUOLO OPERATIVO HANNO L'UNIVERSITA' AMERICANA JOHNS 
HOPKINS E LA FONDAZIONE BLOOMBERG NELLA REVISIONE DEL PRG 
E ATTUALE STATO DI AVANZAMENTO

Il sottoscritto Consigliere Comunale,

PREMESSO

• Che tra gli strumenti indispensabili per la Città rientra il PRG, il quale supporta le trasformazioni 
e gli investimenti

• Che mediaticamente è stata, a più riprese, evidenziata la partecipazione nella stesura del nuovo 
Piano Regolatore dell’Università Johns Hopkins e della Fondazione Bloomberg nella persona 
dell’urbanista Amanda Buren, la quale dovrebbe venire a Torino per effettuare delle 
“passeggiate” primaverili

• Che un comunicato stampa diramato dalla Città di Torino il 15 febbraio 2024 riportava: “Gli 
esperti dell’Università Johns Hopkins sono a Torino per un’attività di consulenza con l’obiettivo 
di aiutare l’amministrazione comunale nel processo di semplificazione delle pratiche edilizie. La 
missione torinese si inserisce nell’ambito della Bloomberg Harvard City Leadership Initiative, 
iniziativa di alta formazione nata da una collaborazione tra la Harvard Kennedy School, la 
Harvard Business School e la fondazione Bloomberg che prevede un programma intensivo di 
formazione e gestione che sta interessando anche la Città di Torino”

EVIDENZIATO

• Che attualmente il Consiglio Comunale della Città, per il tramite della sua Commissione 
Consiliare preposta, non è stato aggiornato sul prosieguo dell’iter di revisione del PRG e non ha 
approvato o visionato alcun atto amministrativo o propedeutico;

• Che il dirigente incaricato della revisione del PRG ha rassegnato, ormai tempo fa, le proprie 
dimissioni dal ruolo conferitogli dalla Città e non è ancora stato sostituito

INTERPELLA IL SINDACO E L’ASSESSORE COMPETENTE PER SAPERE

1. Quale ruolo operativo abbia avuto o avrà Amanda Burden nell’elaborazione del nuovo PRG
2. Se le passeggiate di Amanda Burden annunciate attraverso i giornali hanno avuto luogo e quali 

risultati concreti hanno portato (o porteranno, nel caso in cui non siano ancora avvenute) per il 
futuro della Città 
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3. A quali dati e strutture della Città hanno (o avranno) accesso gli esperti dell’Università Johns 
Hopkins e gli urbanisti della Fondazione Bloomberg e secondo quali presupposti normativi

4. Come tali esperti miglioreranno il processo per realizzare il nuovo piano regolatore della Città e 
attraverso quali strumenti potranno snellire i processi burocratici

5. Quali atti finalizzati all’approvazione del nuovo PRG siano stati prodotti finora e quali siano in 
fase di istruttoria da parte degli uffici

6. Quali e quante risorse umane del personale della Città di Torino siano coinvolte e quale titolo 
nelle fasi di realizzazione del nuovo PRG

7. Quale sia il budget assegnato, in termini di ore/uomo e di risorse economiche, per la 
realizzazione del nuovo PRG

8. Con quali tempistiche si pensa di adottare il progetto preliminare e la successiva proposta tecnica
del progetto definitivo

Torino, 22/03/2024 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Andrea Russi
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